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3.3.1.5.2 Využívání digitálních technologií

Téměř dvě třetiny učitelů (64 %) využívají samy nebo se žáky digitální technologie i mimo 
výuku pro účely daného předmětu. Nejčastěji (v  49  %) pro svou přípravu nebo přípravu 
žáků, dále pro zjišťování informací (v 35 %) nebo tvorbu prezentací (v 24 %). Sdílení doku-
mentů se žáky využívali učitelé jen v 5 % případů.

Většina pedagogů (56 %) pravidelně s žáky vytváří vlastní výstupy vyžadující práci s in-
formacemi nebo řešení problémových úloh. Buď jsou tyto výstupy vytvářeny v hodinách, 
jako např. v ICT (v 66 % hodin), zeměpise (v 21 %) a v přírodovědných předmětech (v 22 %), 
nebo jsou vytvářeny jako součást domácí práce a přípravy, jako např. ve společenskovědních 
předmětech (v 44 %), v cizím jazyce (v 40 %) a v českém jazyce (v 39 %). Nejméně často 
žáci vytváří vlastní výstupy vyžadující práci s informacemi nebo řešení problémových úloh 
v matematice (v 32 %).

Jen u třech čtvrtin učitelů, kteří ve svých hodinách vytvářeli výstupy vyžadující práci s in-
formacemi nebo řešení problémových úloh, byly tyto výstupy dostatečně kvalitní vzhledem 
k cíli a účelu, u více než poloviny (53 %) byla zvolena vhodná forma vzhledem k zamýšlené-
mu cíli, a také lze výstupy znovu využít.

Respektování zásady ochrany duševního vlastnictví a licenčních pravidel bylo zazname-
náno u  více než poloviny učitelů, podobně i  respektování etických zásad. Nejméně často 
bylo zaznamenáno respektování typografických pravidel u výstupu (jen u 43 % učitelů, kteří 
ve svých hodinách vytvářeli výstupy vyžadující práci s informacemi nebo řešení problémo-
vých úloh). Zatímco v ICT, resp. cizích jazycích, šlo o 66 % učitelů, resp. 51 %, tak v mate-
matice, společenskovědních předmětech a výchovných předmětech šlo jen o jednu třetinu 
učitelů.

Vytvářené výstupy jsou sdílené nebo šířené většinou jen v rámci třídy nebo školy (v 74 % 
předmětů). Sdílení nebo šíření širšímu okruhu než jen žákům v rámci třídy nebo školy je re-
lativně málo časté (v 7 % předmětů). V šíření nebo sdílení širšímu okruhu jsou větší rozdíly 
mezi jednotlivými předměty. Například u výchovných předmětů jde o 20 % předmětů nebo 
u ICT o 16 % předmětů, ve kterých byly vytvářeny výstupy.

Nízký podíl sdílení dokumentů i výstupů vytvářených v hodinách zřejmě souvisí s kon-
zumentským přístupem k online prostředí a nízkou schopností využívání potenciálu tohoto 
prostředí pro učení. Zarážející je také vysoká míra nerespektování typografických pravidel 
v některých předmětech související zřejmě s menším zřetelem na další využívání vytváře-
ných výstupů.

3.3.1.5.3 Pravidla pro práci s informačními a komunikačními technologiemi

Pravidla pro práci s informačními a komunikačními technologiemi a pohyb v online pro-
středí byla ve školních dokumentech jasně i  srozumitelně definována a pokrývala kyber-
netickou bezpečnost a ochranu zdraví žáků ve dvou třetinách navštívených škol. V  jedné 
pětině škol byla pravidla pro tuto oblast ve školních dokumentech nastavena jen okrajově 
a nepostihovala všechny oblasti kybernetické bezpečnosti. V 12 % škol byla pravidla jas-
ně i srozumitelně definována, pokrývala kybernetickou bezpečnost a ochranu zdraví žáků, 
zabývala se i etickými pravidly a ochranou duševního vlastnictví, navíc byla vyvážená (po-
stihovala činnost žáků i učitelů).

V  téměř všech školách (98  %) jsou žáci s  problematikou bezpečnosti, ochrany zdraví, 
netikety12 a ochrany duševního vlastnictví seznamováni (informováni) přímo ve výuce, jak 
plyne ze školní dokumentace, tedy školního vzdělávacího programu, tematických plánů 
nebo třídních knih. V jedné pětině škol jsou žáci s touto problematikou také seznamováni 
prostřednictvím cílených výukových projektů nebo vhodných učebních aktivit. Ve 4 % škol 
jsou k seznámení využívány i jiné prostředky, nejčastěji projektové akce realizované ve spo-

12 Netiketa představuje zásady slušného chování a vystupování na internetu.




